



东莞

莞深交通互联“快”通进一步提速

临深镇街巨资打通肠梗阻

文/图 羊城晚报记者 秦小辉 通讯员 张耀庭

粤港澳大湾区品质交通进一步提速！今年起，东莞全面推新一轮品质交通千日攻坚行动。记者11日获悉，东莞临深片区的凤岗、塘厦、清溪等镇街正多措并举，升级改造道路，打通“断头路”，引入智慧交通，强化莞深交通互联“快”通。其中，2020-2022年，凤岗镇将投入约7亿元，启动建设京东大道、金鹏路升级改造等15个交通项目。

A 东莞镇街修路繁忙

在凤深大道与凤清路交叉口高架桥项目、永盛大街与凤清路交叉口高架桥项目的施工现场，记者看到，现场已经围蔽施工，几台大型机械正在加紧作业。目前，现场施工主要为墩柱以及右辅道桥盖梁。“施工负责人介绍，现在已经完成了工程总进度的15%，整体项目预计在明年四月前完工并通车。广东鸿高建设集团有限公司项目负责人李家军说：“以前从东深路开车到深圳观澜，如果走凤清路的话，至少要半个小时，高架桥通车后，预计可以缩短到20分钟左右。”

在凤岗镇五联畔坑地埋埋光路道路与排水工程施工现场，负责人表示，“这条长约1.4km的道路预计今年年底就要和大家见面。”据介绍，该项目总投资1992万元，计划于2020年底完工。项目建成后，将助推凤岗镇新增年创税约5560万元，带动增加就业岗位4000多个，并更有利于吸引相关科技型人才到凤岗就业。

B 莞深加速交通互联

11日，记者从东莞凤岗、塘厦、清溪等镇街了解到，临深的三个重镇正迅速行动，多措并举，强化莞深交通互联“快”通，打造粤港澳大湾区品质交通城市。其中，凤岗镇从今年起连续三年，将投入约7亿元，力争完成京东大道、金鹏路升级改造等15个交通项目。同时，在

静态交通方面，计划每年打造不少于800个停车位，三年每年完成不少于2条总长3.5公里农村道路升级改造。塘厦镇也已将缓解与深圳联通道拥堵列入2020年十件民生实事，加快实施科苑大道中、花园街跨铁路桥工程重建、平山188工业大道对接沙湖大道(跨观澜河)工程以及石鼓社区岭南大道升级改造

C “深莞生活圈”提速

“目前，凤岗的交通路网多为梯字形，断头路较多，没有环形路。”东莞市交通运输局凤岗分局副局长蔡敏华介绍，今年，凤岗将从“快”通内畅着手，同时引入“智慧交通”，缩短深莞两地车辆过境凤岗的通行时间5-10分钟。蔡敏华表示，深莞两地群众交通出行将会更便利、更

快捷，凤岗承接深圳外溢产业的步伐将加快，进一步助力深莞产业同城和优质生活圈建设。记者了解到，在今年东莞启动的15个重大交通项目中，也不乏连接莞深两地的重大交通项目。其中，松山湖科学城至光明科学城通道(东莞段)首期工程备受瞩目。项目建成后，将把松山湖、环莞快速沿线各镇与深圳串联起来，有效缓解交通供需矛盾，增强松山湖片区对外联系通道的有效衔接，加快推进18条内畅外联道路项目建设，全力配合东莞推动外联道路工程。

深圳努力攻克“卡脖子”技术

呼吸机行业标准 本月有望立规矩

羊城晚报讯 记者李响旭报道：记者8日获悉，国内呼吸机行业标准预计本月出炉。目前，深圳仅一家企业生产的重症呼吸机就占到了全球市场份额的8%。

作为国内最大的医疗器械企业，迈瑞医疗重症呼吸机在全球已经占到8%的份额。深圳迈瑞生物医疗电子股份有限公司颜永生博士8日透露。颜永生是该公司生命信息与支持事业部业务发展总监，为呼吸机产品线上的研发负责人。“大概10年前，迈瑞医疗进入呼吸机领域，”颜永生介绍，这些年深圳营商环境良好，对产业发展的扶持力度很大，医疗器械行业也得到了蓬勃发展。今年5月份，国内呼吸机行业的标准就会出炉，迈瑞医疗是三家起草单位之一。

新冠肺炎疫情使得全球呼吸机供不应求，但长期以来，国产高端医疗器械行业发展缺乏核心技术，国内一些呼吸机零部件仍依赖进口。“就呼吸机而言，

比如医用级的小型化涡轮，国内没有特别优质的零部件，还有高精度的比例阀、流量传感器，国内是比较缺少的。”颜永生介绍，这些零部件的国产化是势在必行的。

近期，工业和信息化部批复同意广东省高性能医疗器械创新中心升级为国家高性能医疗器械创新中心，以深圳高性能医疗器械国家研究院有限公司为依托单位开展组建工作，中国科学院深圳先进技术研究院、迈瑞医疗等均是牵头组建单位。颜永生表示，创新中心可以提供一个平台，成员单位之间优势互补，企业院校合力，来推动“卡脖子”技术的解决。

据了解，目前深圳医疗器械产业共有900多家企业，近2000家经营性企业，拥有发明专利和实用新型专利授权近20000项。2010-2018年深圳医疗器械产业产值复合年增长率为12.43%。

南海警方打掉两个“抖音微信网购抽奖”诈骗犯罪团伙

当心！网购抽奖或有诈

文/图 羊城晚报记者 郑诚 通讯员 陈思颖 关舒允



记者11日获悉，佛山南海警方日前成功破获了佛山首例利用抖音、微信等平台，以网购抽奖为幌子实施诈骗的案件，成功抓获12名犯罪嫌疑人。

的退款截图，承诺资金将在五天内到账。然而五天过去，小张还是没有收到苹果手机和退款，且无法联系对方。小张这才惊觉自己被骗2047元，匆忙来到派出所报案。

微信购物抽大奖？

18岁的小张喜欢抱着手机刷抖音，4月下旬，一网友小黑在抖音上发布的网购抽奖信息吸引了他，并添加了一个微信。小黑的微信朋友圈里声称只要微信下单购物满299元就可以参加抽奖，中奖率百分百，且奖品都是高档手机、奢侈品牌首饰等。看到如此丰厚的奖品，小张不由得动了心，他也产生过怀疑，“但看到不少‘网友’兑奖成功，我就相信了。”

小张最终打消疑虑，购买了一双价值299元的鞋子，并在小黑发来的抽奖链接上幸运抽中了四等奖——一条项链。尝到甜头的小张不满足，想再度抽奖。欲罢不能的小张又买了798元的东西，这次他成功抽中一台苹果手机。

此时，小黑告诉小张，奖品可以折现，但需要登记小张的个人资料，而且缴纳950元的登记费，登记费可事后返还。被横财冲昏了头的小张立即向对方转账950元。很快，他收到对方发来

原是新型诈骗套路

接报后，南海警方对近期高发的网购诈骗类案件集中研判，成功排查出两个网络购物诈骗团伙。经过大数据筛查，警方很快锁定了该犯罪团伙的组织架构、行为轨迹及犯罪手段。

5月9日23时许，南海警方准确出击，成功打掉两个诈骗犯罪团伙，端掉作案窝点两处，抓获犯罪嫌疑人王某聪等12名，起获涉案手机325台、电脑9台、手机卡3100多张以及话术剧本等作案道具一批。

“诈骗分子主要是利用一些群众贪小便宜、崇尚大牌奢侈品的心理进行诈骗。”办案民警介绍。经初步侦查，犯罪嫌疑人是通过抖音等平台发布广告，吸引事主添加微信，之后在微信朋友圈发布购物抽奖的虚假信息，来引诱事主购物，继而编造各种借口实施诈骗。

目前，王某聪等12名犯罪嫌疑人已被公安机关依法刑事拘留，案件正进一步侦办中。

网传肇庆一交警中队队长儿子撞人逃逸免予起诉 官方回应：协调处理中

羊城晚报讯 记者杨再睿报道：5月8日晚，肇庆市广宁县县委政法委发布情况通报称：近日，该县发现有一题为《曝光：广东广宁县交警队长儿子酒驾逃逸致人死亡遭通缉法外》的帖子在网上传播，引起了广大网友的关注。通报称，该县高度重视，迅速牵头组织县纪委、县公安局等部门开展调查处理，核实所反映情况，澄清事实，还原真相，目前该案件正在进一步调查处理中。

三条规定的行为，但鉴于其认罪认罚，有坦白情节，事后能积极赔偿被害人的医疗等费用，获得被害人丈夫谅解并出具谅解书，依照刑法第一百七十七条第二款之规定，作出不起诉决定。2020年5月3日，程某群因白血病恶化死亡。

11日晚，记者从受害人姐姐陈女士处获悉，11日当天，广宁县当地法院、检察院及公安局已和家属见面交流。她表示，家属出具的谅解书是为了拿回垫付治疗费用的24万元。此外，对于受害人儿子在网上举报的内容，她表示希望该案能得到妥善处理。

5月11日，记者从肇庆市广宁县县委办公室获悉，目前，当地相关部门已和受害人家属对接，协调处理此事。

广东广信君达律师事务所表示，根据我国《刑事诉讼法》第一百八十条规定，对于有被害人的案件，决定不起诉的，人民检察院应当将不起诉决定书送达被害人。被害人如果不服，可以自收到决定书之日起七日内向上一级人民检察院申诉，请求提起公诉。

深圳一街道推共享停车小程序，扫一扫可知附近空位 小区车位白天共享 商厦车位晚上共享

羊城晚报记者 林园

看病一刻钟，排队停车一小时；聚餐菜已上，我仍在地库找车位……大城市停车难怎么破？近日，深圳罗湖区东晓街道“东晓共享停车”小程序上线。白天去逛商场的车主，可以通过小程序寻找周边小区“闲置”的停车位，小区居民下班后，也可以通过小程序导航，将车停进写字楼和商场。

小区商场车位“共享”

“晚上回来要开着车一圈圈找停车位。”刘晓华是罗湖区东晓街道独树社区松泉山庄的居民，停车难的问题也困扰了她许久。停车难还曾引发矛盾。东晓

街道党工委副书记肖嘉睿记得，2019年初，片区旧改让独树社区一些小区停车位减少了200多个，居民甚至一度联合起来禁止外来车辆驶入小区。

肖嘉睿介绍，独树社区11个小区夜间缺少600多个车位，而附近的IBC商业大厦晚上有900余个空位，前后召开了5次会议，达成了错峰共享停车的方案。

目前，东晓街道共32个物业公司、4个工业园区、6个商业楼宇加入“共享停车计划”，占辖区物管小区总数的79%，涵盖有停车位7379个，占辖区停车位总数近80%。通过此举，街道解决白天停车缺口249个，解决夜间停车缺口1743个，占总体需求近50%。

除了车位共享，停车价格也做到了“共享”。以泛珠宝时尚经济总部大厦为例，物管工作人员徐永峰介绍，大厦以前停车费是第一个小时15元，此后每小时5元。加入共享停车后，居民停一个晚上只需要10元。

小程序查“实时车位”

安全和过不时不走等问题，是共享停车推广的“拦路虎”。对于已接纳共享停车业务的物业公司来说，每天涌入的陌生车辆和人员，恐给小区带来安全隐患。此外，也有一些车主觉得找附近共享的停车场，没有自家小区“熟门熟路”，并不方便。

据介绍，这些难题有望从技术层面得到克服。以近日上线的

“东晓共享停车”微信小程序为例，记者登录小程序看到，主页面分为“实时车位 车场导航”“预约停车”“预约记录”三大块内容。点开第一栏“实时车位 车场导航”，用户可以看到附近所有共享停车场的距离、车位情况和收费标准，其中一些停车场需要预约，一些则无需预约。需要预约的多为居民小区，停车位数量较少，预约需填车牌号码。无需预约的则是商场、市场等。预约停车成功后，用户可在预约时段进入停车场，超过时段后将无法进入。车辆同时需要在预约时段结束后离场。

深圳将在重点区域推广

去年12月，深圳已启动全国首个“医院预约+共享停车”试点。

首批有三家试点医院。官方表示，该措施还将在全市公立医院推广。试点医院整合医院及周边商业的停车场资源，实现错峰停车。

据了解，深圳自2009年建立全市停车场监管系统以来，已接入5712余家经营性停车场互联网数据，日均采集停车数据量达660万余条，成功搭建了海量的停车基础数据库。今年1月，深圳交警透露，深圳市机动车保有量已突破350万辆，而经营性停车场规划停车位仅169万个。未来，深圳还计划推出“重点区域”便民化错峰停车服务，以及推行“共享闲置车位”，以地铁沿线周边停车场为主线，管理方向市民提供地铁沿线周边停车场闲置车位信息服务，引导、鼓励市民就近停放，换乘地铁，绿色出行。

茂名石化：“创新是第一动力”焕发新活力

开展“百日攻坚创效”向建厂65周年献礼，勇拓产业守护碧水蓝天

文/图 全良波 龙泰良 张亚培

不忘初心向世界级迈进

茂名石化创建于1955年5月，是新中国自主建设的第一代石化企业。当时，第一代茂名石化人在没有城市依托、没有像样装备的情况下，手拉肩扛，从荒原上挖掘出页岩生产“人造油”，共生产页岩油270多万吨，为建国初期解决广东和西南地区能源紧缺困难打下了基础。在那个石油紧缺的年代，茂名石化为国家甩掉“贫油国”帽子和经济建设贡献了力量。

上世纪90年代初，国内经济发展迅猛，乙烯产能严重不足，发展乙烯成为石油企业的重要责任。1996年9月，茂名石化30万吨/年乙烯工程投产，为国内乙烯后加工工业加速发展提供了原料支撑。2006年9月，茂名石化建成了中国首座百万吨乙烯生产基地。

需要什么，我们就生产什么。”茂名石化公司总经理尹兆林说，茂名石化的诞生与发展，始终以国家和地方经济发展、人民生活需要为出发点和落脚点，这是几代茂名石化人的庄严承诺与责任担当。

今年，面对新冠肺炎疫情，茂名石化紧急调整生产，增产医用聚丙烯物资原料保供抗疫用品，助力30家地方企业复工复产。茂名石化主动帮助地方企业新上口罩生产线，组织志愿者支援口罩生产，在这场疫情防控的人民战、总体战、阻击战中，再次展示了央企的责任与担当。

创新为核成发展“引擎”

直到今日，茂名石化深化拓展石化产业链，向世界石化产业基地的迈进步伐越来越坚定。近日，茂名石化全力组织开展“百日攻坚创效”行动，7000多名在岗员工决心以疫情防控与生产经营双胜利的业绩，向建厂65周年献礼。

茂名石化牢固树立“创新是第一动力”理念，全力培育科学发展新动能，使有着65年历史的老

企业不断焕发出新活力。“十三五”以来，茂名石化开发了44个新产品，多个产品填补了国内空白，新产品数量和产量居中国石化炼化企业第一。2019年来，茂名石化以加速迈向高端产业为目标，凝心聚力大搞科学技术创新；以实施穿透式管理为契机，求真务实推进工作方法创新，管理质效大幅提升，2019年公司被评为中国石化炼化企业人均劳效优秀单位。

据介绍，茂名石化勇拓产业带动下游产业产值超万亿元，成为华南和珠江三角洲地区经济发展的强大引擎。在茂名石化的“墙外”，渐渐聚集起数百亿元级石油炼化链条下游产业集群，涌现出一批石化行业细分领域“单打冠军”企业。广东众和化塑生产的丁苯透明抗冲树脂产品、广东新华粤生产的纯纯双环二烯产品均打破了国际垄断，处于世界领先地位。通过合资合作，茂名石化将更多税费留在了地方，助力地方经济发展。2012年至2019年12月，茂名石化控股参股的6家合资企业，为茂名市财政收入贡献9.38亿元，其中2019年比2012年增长752%，成为茂名地



员工决心以优异业绩向建厂65周年献礼

方经济发展的新生力量。除了带动地方经济发展，茂名石化大力推进绿色发展。“十二五”以来，茂名石化投入30多亿元，推进油品质量升级，实现了汽油和车用柴油质量“六连升”，每年投入数亿元，加强环保设施建设，强化“三废”治理，确保了“三废”达标排放，绝大多数指标远远优于国家标准，基本实现了“无泄漏装置、无异味厂区、花园式工厂”目标，守护了一方碧水蓝天。近三年来，茂名市区

空气质量稳居广东省地级市前三名。茂名石化连续5年被评为集团公司环保先进单位，2019年1月获评中国石化绿色企业。

目前，有着65年深厚底蕴的茂名石化，趁着新时代东风，认真贯彻落实“五大发展理念”，确立切合企业实际的“差异化、高端化、精益化、信息化、人本化”发展战略，奋力推进高质量发展，在中国石化建设世界领先的洁净能源与合成材料公司进程中站排头，作表率。